

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69 (8632) | Воскресенье, 5 апреля 1964 года. | Год изд. 34-й
Цена 2 коп.

НАЧАЛЬНИК ЦЕХА

Считать, считать и еще раз считать. На Государственном подшипниковом заводе № 14 многие заметили, что в лекционе начальника третьего цеха Михаила Викторовича Завьялова эти слова самые ходовые. Словам у Завьялова соответствует и стиль работы.

Дали коллективу новое здание — начальник цеха собирает мастеров, опытных производственников, вместе с ними прикидывает, за счет чего можно сократить сроки его выполнения, на чем можно выкроить деньги, материал.

Начался рабочий день — Завьялов подсчитывает, сколько сделали вчера, где не дотянули, выясняет почему, проверяет, уложились ли в нормы расхода материала.

Пришла мысль что-то изменить в организации труда — снова за карандаш. Подсчеты подскажут, выгодна или невыгодна перестройка, следует ли за нее браться. Именно они помогли Михаилу Викторовичу увидеть перспективу многих новшеств, убедить людей в том, что эти новшества ценные, их надо проводить в жизнь.

Одним из новшеств было внедрение единого наряда. На такой наряд в третьем цехе перешли еще два года назад. Он принес большую пользу. В бригаде, работающей по такому наряду, человек не может думать только о себе, о своих результатах труда. Он заинтересован, чтобы у всего коллектива были высокие показатели. Отсюда — инициатива, взаимовыручка, стремление полнее использовать каждую минуту, а в конечном счете, — повышение производительности труда, снижение затрат на выпуск продукции.

Рабочим третьего цеха поступают изношенные подшипники, которые они должны реставрировать. При реставрации раньше не очень старались использовать старые колпачки. Значительную часть их выбрасывали, а взамен брали новые. Завьялов завел иное правило: каждое пригодное колпачко — в дело. Снова экономия материала и денежных средств.

Приведены в действие и другие резервы снижения затрат. Не случайно у третьего цеха самые лучшие экономические показатели на заводе. Он давно уже работает без убытков, в других цехах этого не добились до сих пор.

Завьялова на подшипниковом знают не только как руководителя, умеющего считать, способного двигать вперед про-

изводство, внедрять новое, полезное. У него есть и другие необходимые для вожака качества. Он прошел на заводе путь от ученика слесаря до руководителя цеха. И в этом цехе все знает, как свои пять пальцев, может обяснить рабочему до мельчайших подробностей каждую операцию, любой станок настроит так, что самый лучший наладчик позавидует.

Михаил Викторович хороший воспитатель, умеет понять человека, повлиять на него, во время поправить. Своя рабочая педагогика выработалась у этого руководителя. С одного строго спросит, с другим просто и душевно поговорит, с третьим встретится в его доме, в семье. А цель всегда одна — чтобы правильно поступал человек; мерял каждый свой шаг по принципам морального кодекса строителя коммунизма.

Третий цех работает четко, без срывов. С самого начала и до конца месяца ежедневно выполняет план. За два последних года не было такого случая, когда бы цех отстал. У него высокие показатели по выпуску продукции, по качеству ее и по производительности труда. В этом, конечно, сказалось умелое руководство коллективом, постоянная, неутомимая работа начальника цеха с людьми, его инициатива и забота обо всем, что касается производства, что нужно для успешного решения задач коммунистического строительства.

Новые оценки и выводы, сделанные коллективными усилиями братских партий на основе творческого применения принципов марксизма-ленинизма к условиям нашей эпохи, — о роли мировой социалистической системы, о путях строительства социализма и коммунизма, о возможности предотвращения мировой войны, о мирном существовании стран с различным социальным строем, о необходимости борьбы против идеологии и практики культа личности, о формах перехода к социализму в развитых капиталистич-

Торжественное заседание в Будапеште

БУДАПЕШТ. 3 апреля в Государственном оперном театре состоялось торжественное заседание, посвященное 19-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков.

Бурными продолжительными аплодисментами встретили участники заседания появление в президиуме Первого секретаря ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, Председателя Революционного рабоче-крестьянского правительства Яноша Кадара, Председателя Президиума ВНР Иштвана Доби, членов Политбюро ЦК ВСРП и других руководителей партии и правительства ВНР и прибывших на торжественное заседание советских друзей — членов партийно-правительственной делегации Советского Союза во главе с Первым секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым.

С речью на заседании выступил горячо встреченный собравшимися товарищ Янош Кадар.

Затем выступил глава советской партийно-правительственной делегации Н. С. Хрущев. Участники заседания приветствовали товарища Н. С. Хрущева бурными продолжительными аплодисментами. Выступления Яноша Кадара и Н. С. Хрущева были выслушаны с большим вниманием, часто прерывались горячими аплодисментами.

(ТАСС).

О БОРЬБЕ КПСС ЗА СПЛОЧЕННОСТЬ МЕЖДУНАРОДНОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Постановление Пленума ЦК КПСС,
принятое 15 февраля 1964 года

Пленум ЦК КПСС, заслушав и обсудив сообщение члена Президиума, секретаря ЦК КПСС Т. Суслова М. А. «О борьбе КПСС за сплоченность международного коммунистического движения», выражает серьезную озабоченность раскольническими действиями руководства Коммунистической партии Китая, которые наносят огромный вред социалистическому содружеству, всему международному коммунистическому и рабочему движению.

Коммунистическая партия Советского Союза, сознавая историческую важность единства и сплоченности коммунистического движения, китайские руководители провозглашили свой курс, в котором сливаются мелкобуржуазный авантюризм и великородственный шовинизм. Они по существу скатываются по ряду вопросов на троцкистские позиции, берут на вооружение троцкистские методы борьбы против марксистско-ленинских партий, склоняются в различных странах фракционные группы своих сторонников. Свою особую идеиную платформу руководство КПК пытается навязать всему социалистическому лагерю и мировому коммунистическому движению, добиваться укрепления единства всех революционных сил современности.

Наши партии идет и впредь будет идти проверенным ленинским путем, и никто и никогда не свернет КПСС с этого курса — курса ХХ и ХХII съездов.

Несмотря на то, что китайские руководители далеко зашли в своих раскольнических действиях, Пленум ЦК КПСС, ставя превыше всего интересы единства мирового коммунистического движения, выражает готовность и дальше прилагать усилия для нормализации отношений КПСС и КПК. Если руководители КПК не утратили окончательно сознания своей интернациональной ответственности, они должны, наконец, понять, что своими действиями отвлекают силы и внимание коммунистических и рабочих партий от решения насущных задач социалистического строительства, затрудняют борьбу против империализма, наносят ущерб всему антиимпериалистическому фронту.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность, что мировое коммунистическое движение преодолеет существующие трудности, еще теснее сплотит свои ряды под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина, добьется новых успехов в борьбе за великое дело рабочего класса, за дело мира и безопасности народов, за победу коммунизма.

Прокопчане осуждают раскольников НЕ ВЫЙДЕТ!

Коммунистов, всех советских людей глубоко возмущают действия руководителей Китайской компартии, направленные на раскол в международном коммунистическом движении. Советский народ уже высказал свое мнение по этому поводу. Попытки навязать международному движению свой, «особый курс», получили сокрушительный отпор и со стороны подавляющего большинства братских партий.

Вместе с тем, Коммунистическая партия Советского Союза приложила огромные усилия к тому, чтобы устранить разногласия, укрепить единство в международном коммунистическом движении. Казалось бы, китайские руководители одумаются, пересмотрят свою ошибочную позицию. К сожалению, этого не случилось. Раскольники повели еще более разнуданную клеветническую кампанию против нашей партии, против согласованной, коллективно выработанной линии в коммунистическом движении. Они стали охаждать наши достижения, возводить клевету на наш народ, на Центральный Комитет КПСС, на на-

шу линию в коммунистическом строительстве.

Должен сказать раскольникам: ничего не выйдет из ваших попыток. Пустая затея. Мы горячо одобляем верный курс нашего Ленинского Центрального Комитета партии и еще теснее сплотим вокруг него свои ряды. Мы приложим все силы к тому, чтобы с честью претворить в жизнь Программу КПСС, утвержденную на историческом ХХII съезде партии, программу построения на земле самого счастливого общества. Ни шантаж, ни клевета, ни угрозы раскола не свернут нас с избранного пути, не затормозят нашей поступи вперед.

Пусть знают раскольники: мы решительно и беспощадно будем защищать чистоту марксистско-ленинских принципов, генеральную линию в международном коммунистическом движении. Мы будем подкреплять свои действия трудом во имя коммунизма.

Н. КОЧЕТКОВ,
бригадир проходчиков шахты № 3—3-бис, депутат Верховного Совета РСФСР.

Это и есть наш долг

НАСТУПИЛ апрель. Немногим больше месяца осталось до окончания учебного года в системе партийно-комсомольского политпросвещения. Но уже сейчас, оглядываясь назад, можно сделать выводы, каким он был, что дал пропагандисту и слушателям.

Я руковожу комсомольским кружком «Два мира — две юности». Сейчас в нем занимаются 15 человек. Записывалось вначале больше. Отселились люди по уважительным причинам: одни — поступили в школу рабочей молодежи, другие — на подготовительные курсы в институт. Оставшиеся 15 слушателей и заканчивают учебный год.

Занимаются ребята с интересом, с желанием узнать как можно больше о жизни молодежи Советского Союза и за рубежом. И мне, как пропагандисту, приятно приходить в аудиторию, отзывчивую и активную. Однако стала она такой не сразу.

Хотя мы, в отличие от прошлых лет, ничем проводили подбор слушателей по-иному: беседовали с каждым, учитывали уровень образования, степень подготовленности, и желание, но все же в первый день явилось всего 5 человек. И это после стольких трудов!

С тяжелым сердцем я начал беседу. Слушали меня рассеянно, но потом заинтересовались и к концу занятий у нас установился контакт. Но все-таки на душе был неприятный осадок.

Работа пропагандиста тем сложна и интересна, что в ней множество непредвиденного и неожиданного.

Вот такой неожиданностью и было первое занятие. После него мне пришлось снова говорить

почти с каждым в отдельности. Беседы помогли поближе узнать членов кружка. Интересовалась я тем, как ребята работают, как проводят свободное время, чем увлекаются, какую любят литературу читать.

На рабочего очистного забоя В. Спиридонова обратил особое внимание. Он не хотел идти в кружок. Но я старался доказать, что ему обязательно надо учиться.

Потом условились так: скучно покажется на занятиях — силой держать не буду. Пусть не ходит. Спиридонов пришел раз, другой. И сейчас он в числе активных слушателей кружка.

Сами слушатели помогли выбрать форму занятий — диспут. Что это значит? По каждой теме несколько кружковцев готовят соответствующие вопросы. Но на занятиях выступают не только они. В разговор вовлекаются все слушатели. Итог тоже подводим сообща. Это заинтересовало ребят, они активнее стали высказывать свою точку зрения. Иногда возникали такие споры, что их приходилось переносить на следующий раз.

Я считаю, что диспут — самая удачная форма проведения занятий в комсомольских кружках. При такой форме вносится «живинка» в изучение материала, слушатели учатся обобщать, анализировать, развивают свое мышление.

Занятия в кружке не только обогащают человека политическими знаниями, помогают формированию его мировоззрения, характера, но и прививают умение работать с первоисточниками, художественной литературой, журналами. Готовясь к той или иной теме, я всегда продумываю, какую наглядность надо использовать,

ватель и что порекомендовать слушателям прочитать дополнительно. Мы не обходимся без политической карты, выдержек и иллюстраций из журналов и книг, кинофильмов.

Когда изучалась тема «Духовный мир советского человека» А. Тужиков охарактеризовал фильмы «Коммунист», «Судьба человека», рассказывающие о мужественных, несгибаемой воли людях. А. Пономарев сделал обзор по произведениям советской литературы, раскрывающим духовный облик человека.

Коэффициент полезного действия каждого кружка, конечно, определяется не только активностью слушателей на занятиях. Бажно, чтобы они были такими же активными на производстве, в общественной жизни предприятия. Перечитываю я фамилии членов кружка и испытываю чувство удовлетворения. Вот братья Анатолий и Владимир Тужиковы, Александр Пономарев, Василий Холхунов, Виктор Спиридонов. Эти ребята хорошие общественники, трудятся на совесть. И не только они. Почти у всех, кто посещает кружок, среднее и среднее-техническое образование. Но это уже их не устраивает. Они готовятся к поступлению в институт.

С таким составом слушателей пропагандисту интереснее работать, но и труднее. Поэтому становишься требовательнее к себе и тщательно готовишься к каждому занятию. И пусть на это уходит много времени, но его не жаль, если твои знания, твои слова нужны другим, помогают человеку познавать жизнь. Это и есть долг пропагандиста.

И. НАРАТАЕВ,
пропагандист шахты
«Зениковские уILONЫ».



С каждым годом растет число медицинских работников в республике, стоящих на страже здоровья трудящихся. Если в 1913 году в Азербайджане на 10 тысяч человек приходилось 4,8 больничных койко-дней и 1,2 врача, то теперь — 77,6 койко-дней и 22 врача.

Фотохроника ТАСС.

В комитете партгосконтроля

730 человек приняли участие в городском рейде по массовой проверке использования, учета и хранения черных и цветных металлов. 77 промышленных предприятий стали объектом неослабленного внимания народных контролеров — членов групп и постов соединения, «Комсомольских проекторов». В результате выявлены сверхнормативные запасы металла. На многих предприятиях в прошлом году дозированы перерасходы.

На шахте «Красногорская», например, сверх нормы израсходовано 142 тонны серного металла, на заводе «Электромашин» — 521 тонна черного, на Государственном подшипниковом заводе № 14 — 85,5 тонны. Всего по городу в прошлом году перерасход составил 838,2 тонны.

Причины, породившие перерасход, — низкий уровень технологического процесса, применение металла несоответствующего сорта или профиля, выпуск бракованной продукции.

Высрывая эти недостатки, народные контролеры одновременно искали пути их устранения. Так, на заводе железобетонных изделий будет увеличен выпуск предварительно напряженного железобетона. В результате сэкономится 101 тонна арматурной стали. В ЦЭММ треста Кузбассшахтмонтаж улучшили раскрой металла. Это значит, за год сэкономится 50 тонн, или 3.400 рублей.

В рейд включались трудящиеся предприятий. Они давали советы, что и как лучше сделать для экономии металла. Только на шести заводах подано более 200 рационализаторских предложений. Из них 99 уже внедрены.

На рудоремонтном заводе, например, токари Т. Копылов и Чухвачев предложили снизить припуски на механическую обработку деталей в кузнецко-литейном цехе. Это даст экономию 3,6 тонны металла, на сумму 222 рубля. А на заводе «Электроаппарат» заменили вату оцинковывания хладоаппаратов холодильника «Кузбасс» нержавеющей сталью. Результат уже налицо. Если раньше в месяц от израсходованных трех тонн одна уходила в брак, то сейчас лишь 30 килограммов. Годовая экономия цинка составит 11,64 тонны.

Народные контролеры пришли к выводу, что при хозяйственном подходе к делу в 1964 году будет сэкономлено всего в городе около 1200 тонн металла.

На комсомольский счет

затем широкой аудитории.

Учащиеся восьмилетней школы села Тарасовка Киевской области тоже имеют свою оперную студию. Они переписываются с ребятами из нашей школы № 11 и рассказывают, что они выступали на сцене киевского театра, в клубах и учебных заведениях, а также по радио и телевидению.

К ним приезжают композиторы, артисты, слушают их и постоянно помогают в работе над спектаклями. А разве наши профессиональные музыканты и артисты не могут оказать такую же помощь юным любителям оперного искусства? Об этом стоит подумать.

И, наконец, еще одно. Хорошо бы позаботиться о том, чтобы весь состав детского оперного театра смог выехать летом в пионерский лагерь. Это нужно и для отдыха ребят, и для того, чтобы они имели возможность во время каникул заниматься своим делом.

Хочется надеяться, что пионерский оперный театр объединится с детским сектором Дворца культуры имени Артема и музыкальной школой, вырос количественно и творчески окреп, пора, наконец, всерьез взяться за широкую пропаганду его искусства.

И прежде всего, необходимо предоставить для его выступлений

сцены дворцов и клубов, драматического театра города.

Детскую оперу должны слушать дети, учащиеся всех школ и взрослые — она покажется им и им.

В Прокопьевске имеются любительские киностудии. Почему бы им не заснять спектакли пионерского оперного театра и не показать

дружно, в приподнятом настроении ребята и девчата шиномонтного завода выходили после смены чистить снег, собирать металлы. Потому что всем им хочется, чтобы в Прокопьевске был «Дворец счастья». Такое название получило будущий Дворец бракосочетаний. На счет горкома ВЛКСМ от молодежи шиномонтного завода поступило уже 100 рублей. Первые суммы привнесли и от комсомольцев Тырганского строй управления, полигонов завода железобетонных изделий.

В. АПАТИН,
инструктор Рудничного
райкома КПСС.

ДЕТСКУЮ ОПЕРУ — НА БОЛЬШУЮ СЦЕНУ

КУЛЬТУРНАЯ жизнь города отмечена большим событием: в конце марта состоялась премьера оперы Юлии Вейсберг «Гуси-Лебеди», которую поставила единственная в Кузбассе детская опера студия Прокопьевска.

Спектакль производит хорошее впечатление, все в нем радует. Музыка оперы дышит искренним сердечным чувством, то светлым, то тревожным. Детский оркестр (дирижер В. М. Барсуков) сумел подчеркнуть и драматизм, и тонкую лирику партитуры. Он мягко поддерживает солистов, хоровые и танцевальные сцены. Последние занимают большое место в спектакле и, несмотря на некоторые недоработки, производят яркое впечатление, особенно в финале оперы.

С хорошими вокальными и актерскими данными подобраны солисты Боря Маслов, Света Бычкова, Олег Ершков. Обратила на себя особое внимание жюри и зрителей исполнительница роли Бабы-Яги Света Агапитова. Девочка обладает ярким сопрано, замечательно держится на сцене, хорошо чувствует оркестр. Партия

«Гуси-Лебеди». Однако, кроме организаторов театра А. Я. Купера, М. И. Вамбурова да очень и очень немногочисленных зрителей, которым посчастливилось встретиться с ним, мало кто в городе знает о существовании оперной студии, насчитывающей уже около двухсот юных любителей искусства.

Правда, детский оперный театр уже не первый раз показывает свои работы на городских смотрах художественной самодеятельности. Там его хвалят, высказывают добрые пожелания и... ставят галочку в списке выполненных культурных мероприятий. Дальше этого дела не идет.

Сейчас, когда пионерский оперный театр объединился с детским сектором Дворца культуры имени Артема и музыкальной школой, вырос количественно и творчески окреп, пора, наконец, всерьез взяться за широкую пропаганду его искусства.

И прежде всего, необходимо предоставить для его выступлений сцены дворцов и клубов, драматического театра города. Детскую оперу должны слушать дети, учащиеся всех школ и взрослые — она покажется им и им.

В Прокопьевске имеются любительские киностудии. Почему бы им не заснять спектакли пионерского оперного театра и не показать

затем широкой аудитории.

Учащиеся восьмилетней школы села Тарасовка Киевской области тоже имеют свою оперную студию. Они переписываются с ребятами из нашей школы № 11 и рассказывают, что они выступали на сцене киевского театра, в клубах и учебных заведениях, а также по радио и телевидению.

К ним приезжают композиторы, артисты, слушают их и постоянно помогают в работе над спектаклями. А разве наши профессиональные музыканты и артисты не могут оказать такую же помощь юным любителям оперного искусства? Об этом стоит подумать.

И, наконец, еще одно. Хорошо бы позаботиться о том, чтобы весь состав детского оперного театра смог выехать летом в пионерский лагерь. Это нужно и для отдыха ребят, и для того, чтобы они имели возможность во время каникул заниматься своим делом.

Хочется надеяться, что пионерский оперный театр в скромном времени выйдет на большую сцену, что он будет постоянно расти творчески и сыграть ведущую роль в эстетическом воспитании юных граждан города.

Л. ЖИГУЛИНА,
преподаватель детской
музыкальной школы.

70 тысяч рублей экономии



Коллектив завода «Электромашин» брал обязательство: за счет внедрения рационализаторских предложений и технических усовершенствований сэкономить в первом квартале текущего года 65.000 рублей государственных средств. Машинисты успешно справились со своим обязательством. За три месяца они сберегли свыше 70.000 рублей.

Пять тысяч в эту сумму внесли рационализаторы одиннадцатого цеха. Их здесь 26, из которых больше половины на участке приспособлений. Старший мастер участка Владимир Иванович Евдокименко перечисляет фамилии рациона-

лизаторов. Это токарь тов. Милюк, слесарь тов. Соловьев, куратор тов. Якупов, мастер тов. Курмаев и многие другие.

В прошлом месяце тт. Якупов и Курмаев внесли предложение, которое позволило почти втрой повысить выработку.

Годовая экономия от его внед-

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Хлеб с доставкой на дом

Все большее распространение получает новый метод торговли — с доставкой на дом. В этом году многие магазины доставляют покупателям на дом хлеб. На сегодняшний день их в городе насчитывается 25.

В поселке Зенковские Уклоны новый метод торговли применил магазин № 9 второго ОРСа. По-

купателям это очень удобно. Хозяйке не приходится терять время в очереди. Магазин принимает заказы от жителей улиц. По их просьбе, например, продавец приносит на 1-ю Пограничную булочки, а на 2-ю — пшеничный хлеб и пирожки. Словом, удовлетворяются запросы каждого.

Ф. ЖИГУЛИН.

Если на линии автобус 09—53

Начинается новый месяц, и невольно у пассажиров возникает вопрос: какой же автобус будет курсировать по маршруту кинотеатра «Авантаж» — Сахалина. И если только на линии появляется машина 09—53 КЕД, все довольны. Водят эту машину тт. Саломатин,

Михайлов и Берестнев. А когда они за рулем, никому не придетсяходить пешком с Сахалина на Ясную Поляну. Их автобус курсирует отлично.

МАТВЕЕНКО, ХАЛЯПИНА, ЛУКИН, рабочие вагонного депо станции Прокопьевск.

За солидной вывеской

Над зданием, находящимся на центральном рынке, красуется вывеска: «Филиал Кузнецкого весоремонтного завода по ремонту весоизмерительных, тепловых и электроприборов». Вывеска солидная. Теперь посмотрите, что за нее кроется. Люди обращаются сюда за такими услугами, которые можно оказать довольно быстро. Но здесь умеют даже самое незначительное дело затянуть на

продолжительный срок.

Еще в феврале я сдал в этот

филиал электросчетчик. На ремонт его нужно примерно 30 минут. Я

почти через месяц поинтересовалась, можно ли получить электросчетчик. И что вы думаете, отдали мне его? Как бы не так. Оказывается, очередь до моего счетчика дойдет только в мае.

Вот тебе и тридцатиминутный ремонт!

В. БЕРЕЗИН.

«Беспризорный конвейер»

Под таким заголовком в нашей газете было опубликовано письмо о бесхозяйственности руководителей обувной фабрики № 3. На этом предприятии бросили без надзора новый конвейер. Около года он лежал без действия, его растаскивали, никто не обращал на это внимания.

Директор фабрики тов. Хлыстов сообщил редакции, что заметка обсуждалась на партийном собрании предприятия. Критика признаана правильной. В настоящее время оборудование начал действовать конвейерный цех.

ДЛЯ ВОДИТЕЛЕЙ ЛИЧНОГО АВТОТРАНСПОРТА

В правилах безопасности движения за последнее время появилось много дополнений и изменений. Для изучения их городской комитет ДОСААФ организует курсы на всех шахтах, залах и других предприятиях Прокопьевска. На курсах будут заниматься водители личного автомобилотранспорта. В. ФАДЕЕВ,

рения составит 1000 рублей.

Несколько рационализаторских предложений имеет на своем счету токарь Юрий Милюк. Одно из последних его новшества внедрено в прошлом месяце.

Многочисленный отряд заводских рационализаторов пополняется все новыми поборниками технического прогресса. Много ценных творческих находок у инженера отдела главного конструктора тов. Коваленко. В нынешнем году он высказал мысль, как можно сократить расход дорогостоящего материала — стеклотрубки, применяемого для изолировки концов секций якорей.

Замена стекломаканита на стеклолакоткань осуществлялась по предложению старшего мастера цеха № 1 тов. Семёнова. Экономия дорогостоящего материала дает возможность сберечь 2328 рублей в год.

Постоянно совершенствует технику и организацию труда старший инженер обмоточного цеха тов. Черненко. По его предложению в настоящее время увеличено число оборотов на намоточных станках. Это позволяет экономить 1299 рублей в год.

В. МИГИЛЕВ.

☆☆☆

На снимке (слева направо): старший инженер-формировщик цеха № 11 Леонид Иванович НОСКОВ и мастер этого цеха Михаил Михайлович КУРМАЕВ за разработкой рационализаторского предложения.

Фото автора.

Пока мамы на работе



те действовал зеленый патруль, охранявший деревья, цветники, газоны. Ребята активно участвовали в сборе металломата.

Кто же руководит этим очень важным и нужным делом? Можно назвать много имен замечательных людей, отдающих свое время и способности воспитанию подрастающего поколения. И прежде всего — Евросинью Григорьевну Ваганову, инициатора и первого организатора детской комнаты. В числе ее помощников женщины поселка тт. Емелина, Алгокова, Шафиева, Полевщикова, Егорова, супруги Маркины и многие другие. Все они трудаются на общественных началах с душой и подлинным энтузиазмом.

В конце прошлого года на улице Цикличной открыта вторая детская комната при том же домоуправлении. На снимке ребятам привезли новые игрушки. Фото В. Пузины.

Пионерский отряд имени Павлика Морозова из школы № 51 взял шефство над этой комнатой. Они помогают ребятам, не успевающим в учебе, решить трудную задачку, объясняют непонятное, успевают заняться и с малышами. А в конце дня все вместе убирают помещение. Летом при детской комна-

На сцене — медицинские работники

ПРОШЕЛ смотр художественной самодеятельности медицинских работников города.

Впервые в нем участвовал коллектив первого детского лечебного об'единения (художественный руководитель Г. Иванов). Песни в исполнении хора прозвучали по-русски широко и задушевно.

После длительного перерыва вновь выступил коллектив стачки Скорой помощи. Два произведения из его программы в исполнении струнной группы прошли на городской смотр. Хорошо показали себя и участники художественной самодеятельности второго детского лечебного об'единения.

Из 81 выступления — 23 отобрано на городской смотр. Из них восемь номеров прошло от коллектива медицинского училища.

Б сожалению, среди участников художественной самодеятельности по-прежнему мало врачей, особенно в коллективах инфекционной и городской больниц. Ряд таких крупных лечебно-профилактических учреждений, как травматологическая больница, Тырганская, Рудничная, Магнитогорское об'единения вообще не приняли участия в смотре. А ведь в этих коллективах немало талантливых людей.

П. САПРОНОВА, председатель горкома профсоюза медработников.

ДОМЕРЯЛИСЬ

Пятнадцать раз я ходила в ателье № 1 первой фабрики, пятнадцать раз мне примеряли здесь зимнее пальто. И до того допримерялись, что оставили без одежды. Дело в том, что заказ выполнили очень плохо. Портят пальто рукава. Они как будто прилеплены.

Закройщица говорит, что она переделает, устранит дефекты. Но зачем утешать, если всем ясно: переделка ничего не даст.

В. АРЫКОВА.

З. Шахтерская ПРАВДА
ст. № 69 (8632)

Экстренное заседание Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК. По просьбе правительства Йеменской Арабской Республики на экстренном заседании Совета Безопасности началось рассмотрение вопроса об агрессивных действиях Англии против ИАР. Как говорится в письме представителя ИАР при ООН, бесчеловечное нападение английской военной авиации 28 марта на район Хареб, во время которого ракетами и орудийным огнем было убито 25 юеменских граждан, явилось лишь последним проявлением непрекращающейся агрессии Англии. Со времени образования Йеменской Арабской Республики английские вооруженные силы совершили более 40 актов агрессии против юеменских городов и сел.

К участию в обсуждении жалобы Йемена допущены представители Объединенной Арабской Республики и Ирака.

Выступивший на заседании

представитель СССР Н. Т. Федоренко указал, что на данном заседании Совета Безопасности речь идет в целом о комплексе враждебных Йеменской Арабской Республике действий, совершаемых Англией, прямой агрессии против Йемена и о вмешательстве Англии во внутренние дела Йемена на стороне мятежников. Федоренко заявил о полной поддержке всех конкретных требований и предложений, выдвинутых делегатом ИАР.

(ТАСС).

РАСКРЫТ ЗАГОВОР

По сообщениям из столицы Конго Леопольдии, там раскрыт заговор «с целью свержения правительства страны». Власти арестовано около 10 человек. Фамилии арестованных держатся в тайне.

(ТАСС).

СПОРТ

СНОВОЙ НАДЕЖДОЙ

В Новокузнецке в актовом зале Дворца металлургов прошли интереснейшие соревнования Домов Дворцов пионеров Сибири и Дальнего Востока по шахматам. Это были вторые всероссийские соревнования, в которых закончилось два этапа. Впереди заключительная фаза — финальные соревнования Дворцов пионеров РСФСР в Ленинграде. 10 победителям из 5 зон (Калуга, Горький, Челябинск, Грозный, Новокузнецк) и персонально приглашенным командам ленинградского Дворца пионеров имени Эжданова и московского городского Дворца пионеров предстоит выявить в споре сильнейших юных шахматистов республики.

Сейчас, когда отремели баталии, а судьи остановили часы, сравнительно легче оглянуться назад и дать краткий обзор событий, волновавших в течение недели многочисленных любителей шахмат. Ведь в Новокузнецке съехались лучшие команды школьников Сибири и Дальнего Востока.

Захватывающие поединки одаренных шахматистов, стремящихся показать мастерство в игре, блеснуть знанием современной теории; интересные, полные драматизма матчи, яркие встречи лидеров, насыщенные страстью — вот чем характерны прошедшие соревнования. Было жарко!

Отправляясь на всесибирский чемпионат, команда Дворца пионеров им. Ю. Гагарина ясно представляла трудности. Ей ставилась задача — войти в финал и повторить этим самым прошлогодний успех новокузнецкан. Основными конкурентами мы считали Дворцы пионеров Иркутска, Новосибирска, Хабаровска и Омска, где на протяжении многих лет ведется постоянная работа среди школьников. На деле оказалось, что в борьбу за первенство активно включились только юные новосибирцы. Их команда была поистине дружной и сплоченной. Успех и неудачи переживали все. Она-то и стала основным соперником прошлогодних и в предпоследний день соревнований обогнала их на 1/2 очка.

С большим подъемом провела наша команда последний матч с

ФУТБОЛ

ВЕСТИ ИЗ ДУШАНБЕ

1 апреля наш «Шахтер» встретился с командой СКА (Новосибирск), выступающей во второй подгруппе класса «А». Матч закончился с результатом 3:3. А 3 апреля прошлогодние со строителем из Уфы. (ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4, Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: угольно-строительного и партийной жизни — 10-17 и АТС — 1-98, машиностроения, легкой промышленности и партийной жизни — 5-65, идеологического — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и нового дежурного — 7-63.

ОП11636

Бастует вся страна

В Чили успешно продолжается 72-х часовая забастовка, начатая 1 апреля по призыву единого профсоюзного центра трудящихся. В ней принимают участие сотни тысяч рабочих государственных учреждений и промышленных предприятий. Жизнь чилийской столицы полностью парализована. Только в больницах работают дежурные группы неотложной помощи. Бастующие требуют от правительства увеличения зарплаты и принятия мер против роста цен.

(ТАСС).

К положению в Бразилии

РИО-де-ЖАНЕИРО. Как известно из сообщений радио, третья армия Портоалегре, сохранившая верность президенту Гуларту, сложила оружие. В сообщении говорится, что президент оставил пределы страны.

Из Рио-де-Жанейро, сообщает радио, прибыл председатель палаты депутатов Ранieri Мадзилли, назначенный временным президентом республики. Он ведет переговоры о формировании нового правительства. Венецианские министры уже назначены.

Из Сан-Паулу передают, что там вчера был разогнан митинг сторонников Гуларта, арестовано около тысячи человек.

Многое в политической обстановке в стране остается неясным.

(ТАСС).

На голубых экранах

ПЯТНИЦА, 10 апреля

11.00 «Мой младший брат». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости. 19.15 Киножурнал. 19.25 Для малышей. Спектакль театра кукол. 20.45 Журналисты у телекамеры. 21.00 Объявления. 21.10 «Тишины не будет». Художественный фильм.

ВТОРНИК, 7 апреля

11.00 «Канонада». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости. 19.15 Спортивное обозрение. 19.25 Экран — большой химии. 19.45 Для малышей. Спектакль театра кукол. 20.45 Трудовые будни. 20.55 Объявления. 21.00 «Канонада». Художественный фильм. 22.10 Решения февральского Пленума ЦК КПСС — в жизнь! Слово землемельца. 22.20 У нас в гостях.

СРЕДА, 8 апреля

11.00 «Четверо». Художественный фильм. 12.25 Урок английского языка.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости. 19.15 Спортивное обозрение. 19.25 Для школьников. «Наша 83-я». 20.40 «Четверо». Художественный фильм. 22.05 Урок английского языка.

ЧЕТВЕРГ, 9 апреля

19.00 Телевизионные новости. 19.15 Спортивная передача. 20.15 Для школьников. «Как нам читать». 20.35 «Любите прекрасное». 20.45 Вести со строек. 20.55 «Белые ночи». Художественный фильм. 22.30 «Над селом опускается вечер...» Концерт.

Зам. редактора Д. С. СИНЮТИН.

Оноприенко Людмила Петровна, проживающая по ул. Карельской, 20, возбуждает дело о расторжении брака с Оноприенко Степаном Федоровичем, проживающим в Белгородской области, Борисовском районе, в с. Салохи, Салохинского с/с.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Некорощёва Анна Степановна, проживающая по ул. Челябинской, 50, возбуждает дело о расторжении брака с Некорощёвым Михаилом Владимировичем, проживающим в Алтайском крае, Кытмановском районе, в с. Кытманово.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Богатырев Михаил Автономич, проживающий по ул. Литовской, 6-а-21, возбуждает дело о расторжении брака с Богатыревой Людмилой Ивановной, проживающей по ул. Фасадной, 12-5.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Центрального района г. Прокопьевска.

Тетерина Анастасия Алексеевна, проживающая по ул. 1-ой Соловьевки, 47, возбуждает дело о расторжении брака с Тетериным Владимиром Андриановичем, проживающим по ул. Житомирской, 31.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Рудничного района г. Прокопьевска.

Шербатова Нина Ивановна, проживающая по ул. Володарского, 12, возбуждает дело о расторжении брака с Шербатовым Леонидом Александровичем.

Дело подлежит рассмотрению в Кемеровском областном суде.

Дирекция и профсоюзная организация института КузНИИ углеобогащения глубоко скорбят по поводу смерти профессора

ПЕННА
Николая Самуиловича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

ДОРОГИЕ ПРОКОПЧАНЕ!

Если Вы желаете обставить свою квартиру СОВРЕМЕННОЙ МЕБЕЛЬЮ ИЛИ ЗАМЕНИТЬ СТАРУЮ приглашаем посетить мебельный магазин № 29, расположенный в пос. Голубевка. Там Вам предложат спальные гарнитуры немецкие, румынскую мебель для жилой комнаты — стоимостью 447 рублей, серванты немецкие — 305 рублей, шифоньеры, круглые столы, книжные шкафы, кресла, детскую и другую мебель.

ПОСЕТИТЕ НАШ МАГАЗИН!

КАЖДОМУ ПОКУПАТЕЛЮ будут по дешевке покупки, приобретенные в магазине «Руслан и Людмила» (расположенном в районе Ясной Поляны, последняя остановка трамвая).

Женщинам предлагается большой выбор шерстяных, шательных, шелковых, ситцевых платьев;

пальто демисезонные с лавсаном, летним, импортных, плащами — марокеновых, штапельных — цветных.

Для мужчин — костюмы выходные, для работы, пиджаки, брюки, сорочки. Пальто демисезонные укороченные.

Плащи всех размеров и ростов.

ПОСЕТИТЕ МАГАЗИН И СДЕЛАЙТЕ ПОКУПКУ!